
 

 

ATA DA 5ª REUNIÃO DA CÂMARA TÉCNICA DE EDUCAÇÃO AMBIENTAL, BIÊNIO 2023/2024. 
 
Data: 19 de setembro de 2023 
Horário: 09h00 
Local: Sala de Reunião “Sandro Roberto Selmo” - DAEE 
 

PRESENTES 
Membros CT-EA: 

• Alba Regina Azevedo Arana (APEC/UNOESTE); 
• Andréia Cristina Silva Hirata (APTA); 
• Bruno Magro Rodrigues (PM Presidente Epitácio); 
• Bryna Cortez de Souza (DAEE); 
• Danielli Cristina Granado Romero (UNESP); 
• Jacqueline Gaspar Marcelino (PM Piquerobi); 
• José Alberto Mangas Pereira Catarino (PONTAL FLORA); 
• Mylenni Guerra Lima Sugui (DAEE); 
• Ronaldo Felipe da Costa (SIFAESP); 
• Rosimeire Aparecida da Costa (PM Marabá Paulista);  

 
 
 

Convidados: 
• Osvaldo Massacazu Sugui (DAEE/Secretário Executivo Adjunto do CBH-PP). 

 
 
PAUTA DA REUNIÃO 

1. Aprovação da ata da reunião anterior; 
2. Continuidade das discussões sobre a atualização do Plano de Capacitação e Educação Ambiental no âmbito do 

CBH-PP (2024-2027); 
3. Outros Assuntos; 
4. Encerramento. 

 
 

I. RELATO DOS RESULTADOS 
• Início: Com a palavra, a Sr.ª Alba Regina Azevedo Arana, Coordenadora da CT-EA, agradeceu a presença de 

todos, iniciou a reunião e apresentou a pauta do dia. Em seguida, informou que a ata da reunião anterior foi enviada 
por e-mail juntamente com o Ofício de convocação da presente reunião, e solicitou a dispensa da leitura da ata 4ª 
Reunião da CT-EA, que após a concordância de todos foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. 
Prosseguindo com a pauta, destacou que o arquivo para contribuições para a atualização do Plano de Capacitação 
e Educação Ambiental (2024-2027) foi disponibilizado no Google Drive, para que todos desta CT pudessem ter 
acesso e contribuir. Também foi discutido sobre o período de vigência do referido Plano, o que ficou acordado 
pelos presentes o período de 2024-2027. Em seguida foi discutido sobre os cursos a serem recomendados para 
que novos membros do CBH-PP realizem a cada novo Biênio, tendo em vista que a Agência Nacional de Águas – 
ANA dispõe de um amplo leque de oportunidades de capacitação EAD, conforme consta no Plano os principais 
cursos de capacitação importantes para a atuação em Comitês de Bacias Hidrográficas. Após um momento de 
discussões e troca de ideias, foi sugerido que para os próximos pleitos do FEHIDRO, fosse incluído um item para 
apresentação de uma ação de Educação Ambiental, visando informar o impacto do projeto para a comunidade da 
respectiva área/região. Em seguida, a Sr.ª Mylenni (DAEE) deu esclarecimentos e destacou que novembro de 
2023 é o prazo para o Plano atualizado ser deliberado pela plenária. Também sugeriu sobre a realização de nova 
pesquisa com os membros do CBH-PP, para assim a CT-EA ter conhecimento das áreas de capacitação e outros 
interesses dos representantes da plenária do Comitê e Câmaras Técnicas. Em seguida os presentes 
manifestaram-se de acordo com a referida pesquisa, que seria via formulário enviado ao e-mail de todos os 
membros do CBH-PP. Assim, a Sr.ª Alba destacou para a atualização do Plano ser concluída até o final do mês 
de outubro. Prosseguindo com a pauta, a palavra foi aberta para quem quisessem partilhar outros assuntos, 
ocasião em que a Sr.ª Mylenni (DAEE) informou sobre o “XIX Diálogo Interbacias de Educação Ambiental em 
Recursos Hídricos” evento que será realizado entre os dias 18 a 20 de outubro na cidade de São Pedro/SP, e que 
cada Comitê de Bacia Hidrográfica que contribui para a realização do evento conta com 04 vagas subsidiadas 
para que membros da CT-EA possam participar, sendo subsidiado o material, hospedagem e alimentação. Na 



 

 

sequência, foi solicitado que os interessados em participar por meio desse subsídio de vaga se manifestassem, e 
que confirmassem a participação até sexta-feira, dia 22 de setembro, para então o CBH-PP fazer as indicações 
para a organização do evento. Manifestaram interesse os seguintes membros da CT-EA: Ronaldo Felipe da Costa 
(SIFAESP), Bruno Magro (PM Presidente Epitácio), Jacqueline Gaspar Marcelino (PM Piquerobi) e Bryna Cortez 
de Souza (DAEE). E caso não confirmem a participação, a vaga seria aberta para que outro membro possa 
participar. Tratados todos os assuntos da pauta e nada mais havendo a tratar, eu Mylenni Guerra Lima Sugui, 
Secretária ad-hoc, encerro esta ata que, após lida, se aprovada, será assinada por quem de direito. Presidente 
Prudente, aos dezenove dias do mês de setembro de 2023.   
 

 
Mylenni Guerra Lima Sugui 

Secretária “ad hoc” da CT-EA/RE 

__________________________ 
Alba Regina Azevedo Arana 
Coordenadora da CT-EA 


	I. RELATO DOS RESULTADOS

